

Дополнительная образовательная программа «Служить Отечеству – честь имею»

В Национальной доктрине развития образования в Российской Федерации в качестве приоритетной выдвинута задача воспитания гражданина: «Система образования призвана обеспечить ... воспитание патриотов России, граждан правового, демократического, социального государства, уважающих права и свободы личности и обладающих высокой нравственностью ...».

«Задача Отечества, - говорится в Конституции РФ, - есть священный долг и обязанность каждого гражданина России». Вот почему патриотическое воспитание является одним из приоритетных в формировании у молодежи патриотического сознания, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

В работе по патриотическому воспитанию подрастающего поколения в Ярославском регионе большое внимание уделяется развитию деятельности отрядов правоохранительной направленности. В настоящее время во многих муниципальных образованиях области созданы и функционируют отряды данной направленности.

Отряды правоохранительной направленности являются добровольным детско-юношеским объединением и создаются в целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, совершенствования нравственного воспитания, повышения правосознания детей и подростков, воспитания у них чувства социальной ответственности, профессиональной ориентации, широкого привлечения детей и подростков к организации правовой пропаганды среди обучающихся общеобразовательных организаций.

Все вышеизложенное подтверждает актуальность, общественную значимость, педагогическую целесообразность поставленной задачи и диктует необходимость создания дополнительной образовательной программы, которая поможет формированию позитивного отношения обучающихся к службе в органах внутренних дел, положительной мотивации несовершеннолетних относительно обучения в ведомственных образовательных организациях МВД России, создать условия для правового и гражданского обучения и воспитания обучающихся.

Данная программа разработана на основе опыта работы, а также материально-технического оснащения школы, может выступать как в качестве образовательного компонента деятельности детского общественного объединения, так и в качестве компонента деятельности организаций основного или дополнительного образования детей, кроме этого программа дополняет и усиливает подготовку по учебным предметам «основы безопасности жизнедеятельности», «география»

Цель программы: профилактика правонарушений среди обучающихся подросткового возраста

Задачи:

- сформировать у обучающихся основы коммуникативной и социальной компетентностей;
- сформировать у обучающихся специальные навыки в области правовой, строевой, огневой, медицинской подготовки и навыки выживания в природной среде;
- сформировать у обучающихся потребность в ведении здорового и безопасного образа жизни.

Программа адресована обучающимся 5-11 классов и рассчитана на 3 года обучения. Занятия проводятся 1-2 раза в неделю. Продолжительность занятия может быть 2 часа, что составляет 68 часа в год (соответственно).

Набор в объединение ведется на принципах добровольности, с учетом интересов детей к предмету, без специальной подготовки.

Целевая группа: обучающиеся 5-11 класса образовательных организаций